

國際人士熱議習近平主席2020年新年賀詞

心繫人民 大國擔當

香港文匯報訊 據新華社報道，新年前夕，國家主席習近平發表2020年新年賀詞。國際人士積極評價習主席新年賀詞，讚賞中國發展造福人民，為中國將堅定不移維護世界和平、促進共同發展點讚。

世界糧食基金會主席肯尼斯·奎恩表示，習主席新年賀詞中關於中國高質量發展和脫貧攻堅成就的內容令人印象深刻。中國貧困水平持續下降是中國經濟轉型的一大非凡成就。

提到普通民眾令人感動

意大利前駐華大使白達寧特別提到習主席賀詞中關於脫貧攻堅戰的內容。他說，中國在這方面取得的成績引人矚目，值得其他國家借鑒。

國際知名智庫席勒研究所駐美國休斯敦代表布萊恩·蘭茨說，習主席賀詞體現出的人文關懷給他留下深刻印象。習主席提到群眾來信和他的回信，提到甘於奉獻的普通民眾，令人感動。

法國作家、中國問題專家索尼婭·布雷斯特萊說，習主席的賀詞讓人看到中國未來發展的大方向，讓人看到隨着京津冀協同發展等一系列國家戰略的實施，中國進入一個全新的時代。

抽空到鄉親中間走動

英國倫敦市長薩迪克汗特別提到習主席賀詞中關於「中國將堅定不移走和平發展道路、堅定不移維護世界和平、促進共同發展」的表述。他說，來自中國的投資者、遊客、留學生以及當地華僑華人為倫敦的發展和繁榮作出了巨大貢獻。希望未來雙方合作和人民之間的友誼能進一步增強。

美國知名中國問題專家、庫恩基金會主席羅伯特·庫恩對習主席賀詞中關於中國將全面建成小康社會和打贏脫貧攻堅戰的內容印

象深刻。庫恩說，習主席提到，無論多忙，他都要抽時間到鄉親們中走一走看一看，這令人感動。

意大利新絲路促進會會長弗朗切斯科·馬林焦也說，習主席在賀詞中提到他到鄉親們中走一走看一看的工作見聞，令人印象深刻，這傳遞出一個清晰的信息：每個中國人的追求和夢想都值得尊重。

航空航天5G成就顯著

法國團結與進步黨主席雅克·舍米納德表示，習主席的賀詞讓他深受啟發。賀詞回顧了2019年中國取得的成就，他為中國在航空航天科技和5G通信等領域取得的成就感到高興。

斯里蘭卡-中國佛教友好協會副主席阿吉特·達馬瓦德納印象最深刻的是，習主席在賀詞中指出，無論是經濟增長還是技術進步，中國取得的成就都與中國人民的辛勤勞動和樂於奉獻的精神密不可分。

向世界傳遞積極信息

瑞士外國記者協會副主席彼得·肯尼提到，習主席在談到2019年中國經濟發展取得的成就時強調了這背後的「汗水」和「實幹」，給他留下深刻印象。他還說，賀詞中「中國將堅定不移走和平發展道路，堅定不移維護世界和平、促進共同發展」的表述向世界傳遞了積極信息。

古巴國際政治研究中心學者何塞·羅瓦伊納說，習主席在賀詞中強調中國將堅定不移走和平發展道路，堅定不移維護世界和平、促進共同發展。在當前單邊主義、保護主義抬頭的背景下，中國為推動開放包容的國際



■習近平主席在新年賀詞中提到，無論多忙都要抽時間到鄉親們中走一走看一看。圖為習近平去年在重慶石柱土家族自治縣，同村民代表、扶貧幹部共話脫貧攻堅。

資料圖片

合作發揮了重要作用。

智利大學國際問題研究所中國研究中心主任安德烈斯·博爾克斯說，習主席的賀詞體現出，雖然國際環境複雜多變，但中國將繼續為維護世界和平、促進共同發展作出努力。

南非沃爾特·西蘇魯大學研究員埃里克·曼貢伊說，習主席的賀詞是對中國人民的承諾，也是對世界的承諾，意義深遠。賀詞體

現出未來中國願通過「一帶一路」等平臺繼續與各國展開合作、促進共同發展。

中國的「朋友遍天下」

印度尼赫魯大學東亞研究中心教授瓦拉普拉薩德表示，習主席在賀詞中說，如今中國的「朋友遍天下」，這令人印象深刻。正是通過合作共贏，中國不斷擴大朋友圈，這是一個非常積極的進展。

文萊資深媒體人貝仁龍說，習主席在賀詞中提到，2019年，中國繼續張開雙臂擁抱世界，文萊對此深有感觸，中國在同大國發展關係的同時，並沒有忽視小國。

阿富汗法希姆元帥國防大學前教授阿卜杜勒·加法爾認為，中國領導人考慮的不只是中國人民的福祉，還着眼於和平發展，正如習主席在賀詞中所說，中國將「為創造人類美好未來而不懈努力」。

奮力脫貧戰 全面奔小康



■邱婷（右二）入戶走訪了解扶貧政策和扶貧項目落實過程中存在的問題。

邱婷是雲南省27個深度貧困縣之一。隨着脫貧攻堅的推進，王剛奎一家的生活發生了很大變化，全家在2019年擺脫了長期的貧困，住進一套100多平方米的兩層磚房，用上了電磁爐、電視、沙發等家電傢具。

80%的村民吃上了「旅遊

飯」，陸續推出了打糍粑、磨豆腐、賞桃花、摘黃桃等項目……井岡山是中國首個脫貧「摘帽」縣，脫貧攻堅讓井岡山市茅坪鄉神山村的面貌煥然一新。「新的

一年，井岡山將加強脫貧攻堅與鄉村振興統籌銜接，加快培育新產業新業態，實現農民收入持續穩定增長，鞏固提升脫貧攻堅成果，推進全面建成小康社會。」井岡山市扶貧辦主任劉新說。

■新華社

國際人士熱議點讚

肯尼亞內羅畢大學教授埃瓦里斯圖斯·伊蘭度：

◆習近平主席的新年賀詞充滿信心和力量。賀詞表達了中國消除貧困的決心。貧困是一個全球性問題，需要世界各國共同努力。在2019年，中國讓1,000多萬人實現脫貧的成績為世界樹立了典範。

日本經濟專家和中清：

◆中國一步步走向共同富裕，與中國追求和平發展的理念分不開，相信中國在2020年一定能實現脫貧目標，全面建成小康社會。

南非標準銀行商貿業務主管克雷格·波爾金霍恩：

◆對2019年中國國內生產總值預計將接近100萬億元人民幣印象深刻。中國市場巨大，將為世界各國帶來機遇。中國舉辦的第二屆中國國際進口博覽會為更多的海外商家提供了商機。非洲國家需要加速自身發展，與中國製造業、金融業及服務業對接，實現合作共贏。

俄羅斯人民友誼大學副教授奧列格·季莫費耶夫：

◆正如習近平主席所說，2020年是具有里程碑意義的一年。中國將全面建成小康社會，實現第一個百年奮鬥目標。中國的改革開放政策將會繼續得到深化。對許多國家來說，中國倡導的多邊主義非常具有吸引力，並正在全球得到更多認可。

埃及外事委員會成員赫芭·賈邁勒：

◆中國一向奉行維護國家主權、互不干涉內政的外交政策，在國際合作中一直強調互利共贏。對於阿拉伯國家來說，中國是值得信賴的夥伴，阿拉伯國家願與中國繼續加強合作。

塞內加爾智庫「世界的非洲組織」總裁西爾·西

◆2020年，期待中國在技術轉讓、文化、體育和學術交流領域更加緊密地與非洲開展合作。

巴基斯坦伊斯蘭堡國際事務委員會負責人賽義德·喬杜里：

◆中國相信發展不應只是自身的發展，而應當同其他國家共同發展。習近平主席在賀詞中再次提到推動構建人類命運共同體，創造人類美好未來，中國在過去幾年裡為實現這一目標付出的努力已結出繁榮碩果。

巴勒斯坦民族解放運動（法塔赫）中央委員、阿拉伯關係和中國事務部部長阿巴斯·扎基：

◆習近平主席在賀詞中提到的「一帶一路」倡議是一個連接各國人民和各國文化、促進各領域交流的偉大工程，將持續造福世界。

海外僑胞：賀詞振奮人心 迎新必看

香港文匯報訊 據中新社報道，

新年前夕，國家主席習近平發表了新年賀詞。眾多海外華僑華人表示，習近平的新年賀詞振奮人心、催人奮進。

「身為海外華僑，收看習近平主席的新年賀詞已成為我每年迎接新年必不可少的儀式。」全日本華僑華人聯合會名譽會長顏安說，今年的賀詞讓他印象最深刻的关键詞是「中國風采」「中國力量」，風采和力量的背後正是祖國在經濟、科技、文化、外交、國防、脫貧攻堅等方面的鮮活數

據和亮眼成果。

斯洛伐克中華文化傳播促進會會長倪海青說，收聽習主席的新年賀詞後，深深感受到祖國的強大，「嫦娥四號登陸月球背面、5G商用加速推出、長征五號遙三運載火箭成功發射、北京大興國際機場『鳳凰展翅』……這些成就也讓我們海外僑胞倍感自豪。」

土耳其伊茲密爾華僑華人協會會長王興華告訴記者，習近平在賀詞中關於脫貧攻堅成就的表述令他印象深刻。「我對此深有體會，我的家鄉在四川一個偏遠的鄉村，2019年4月回去，看到土

坯房都變成了二層小樓，這兩年還通了高鐵。」

繼續當好「民間使者」

「2019年，中國繼續張開雙臂擁抱世界。」習近平在賀詞中如是說。中國的國際形象躍升也使得華僑華人在海外挺直了腰桿，更有尊嚴更有底氣。王興華告訴記者，「22年前我剛到土耳其時，經常有人問我是韓國人還是日本人，現在他們會問我是中國哪裡人。」俄羅斯莫斯科華人僑領韓存禮表示，習主席的賀詞還讓他回憶

起新中國成立70周年國慶慶典的盛況，「我當時在觀禮台的第一排，看得非常投入，心情是既欣慰又驕傲，威武雄壯的閱兵方陣帶來的震撼至今令我記憶猶新。」

「習主席在賀詞中說『萬眾一心加油幹，越是艱險越向前』，這令我非常鼓舞」，中東歐中醫藥學會會長陳震表示，新的一年，海外華人中醫藥同仁將繼續當好「民間使者」，以中醫藥為媒介傳播中華文化，促進民心相通，為中西方文化交流發揮更大作用。

■新華社